

全市经济运行调度会议召开

本报讯(新乡日报全媒体记者苏洪峰)10月8日,市委常委、常务副市长孙栋主持召开全市经济运行调度会议,通报全市1月至9月经济运行情况,分析当前经济形势,查找问题和不足,部署下一步重点工作。

孙栋强调,做好全年经济运行工作,关键在干,根本在抓落实。全市各级各部门要以“拼”的精神、“闯”的劲头、“创”的勇气,全力冲刺第四季度,确保高质量完成全年目标任务。在工业方面,要把龙头带动作用作为重要引擎,深入实施龙头企业倍增计划,加速形成总部经济集聚效应,夯实经济发展硬支撑。在投资方面,要做好项目储

备、前期、建设、运营全周期管理,推动新建项目尽早开工、在建项目提速增量、竣工项目投产达效,尽快形成更多投资量、实物量。同时,要注重投资项目质量,增强投资资金对经济增长的支撑力。在贸易方面,要创新打造更多消费新场景、新业态、新模式,精心办好各项促消费活动,因地制宜出台引导性政策,全面激活生活消费,积极促进大宗消费,尽最大努力把消费需求充分释放出来、激发起来。在房地产方面,要用好国家新出台的政策举措,全力促进房地产市场健康发展。

在会上,孙栋还对严防统计数据造假、安全生产工作提出要求。

以诗歌赞美祖国 激励群众

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)近日,“文韵承古今,书香润中原”“书香共筑中国梦,与国同庆诵芳华”——书香河南全民阅读大会新乡分会场暨国庆主题诗歌朗诵会在我市举行。

诗歌朗诵会共分3个篇章,“锦绣中华,文韵承古今”篇章,用诗歌的语言展现我国的自然风光、历史文化、经典名著,让观众感受到祖国的美丽和多彩,激发群众的爱国之情;“奋斗历程,辉煌75载”篇章,回顾新中国成立75周年来的奋斗历程和辉煌成就,用生动的语言艺术,让观众深刻体会到我国人民在中国共产党的领导下,不畏艰难、勇于拼搏的精神风貌;“书香牧野,诵读新时代”篇章,通过激昂的旋

律和深情的诗歌演绎,表达对新时代的美好憧憬。在深情朗诵《人民万岁》诗歌中,朗读者王宏一句模仿毛泽东同志那浓重湖南口音的“人民万岁!”引起台下群众的共鸣,现场响起热烈的掌声,更是把诗歌朗诵会的气氛引入了高潮。

作为书香河南全民阅读大会新乡分会场活动中的一项内容,此次诗歌朗诵会通过朗诵艺术的形式,突出了新乡文化特色,弘扬了中华优秀传统文化、红色革命文化和社会主义先进文化,将激励我市群众为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

此次诗歌朗诵会由市委宣传部主办,市新华书店、市朗诵演讲协会承办。

国庆节期间 我市市场价格运行平稳

本报讯(新乡日报全媒体记者崔敬)10月8日,记者从市发展和改革委员会了解到,国庆节期间,我市市场节日气氛浓厚,商品供应充裕,购销两旺,市场价格运行平稳,无异常波动情况和突发事件发生。

国庆节期间,我市重点对市场粮食、食用植物油、肉禽蛋果蔬等副食品价格以及旅游消费、交通运输、商贸餐饮价格进行了监测。政府相关部门对

各大超市、粮油、蔬菜批发(零售)市场进行了专项督导和市场巡查,许多商家开展了优惠促销活动。

据国庆节期间的监测数据显示,除了民生商品外,我市液化气、客运票价、旅游景点门票等居民主要商品及服务价格基本平稳。总体来看,我市国庆节期间节日气氛浓厚、商品供应充足、品种丰富、市场繁荣、秩序井然、购销两旺,市场价格呈以稳为主的运行态势。

经开区领导 调研安全生产和消防安全工作

本报讯(新乡日报全媒体记者高志勇 通讯员 孙洁)9月29日,经开区党工委副书记王景书调研国庆节前辖区重点企业及居民小区安全生产和消防安全工作,并就国庆节期间各项安全防范工作进行了安排部署。

王景书一行先后来到河南卓尔防护科技有限公司、新乡华源电力集团有限公司配送中心、河南华洋纸塑包装有限公司等辖区重点企业,实地查看企业生产车间、仓库等关键场所的安全生产情况,详细询问企业安全生产管理、安全设施配备、风险辨识防控、应急预案演练和突发事件处置等情况,并对企业隐患排查治理、特殊作业管理进行现场指导。王景书表示,企业要深刻认识安全生产工作的重要性,抓好安全教育培训,加大安全投入

保障力度,全面提升企业安全管理水平,坚决遏制各类安全事故的发生。

在樊李社区,王景书实地查看小区电动自行车集中充电场所建设情况,听取相关负责人对充电设施日常管理运维等基本情况的介绍。王景书表示,要吸取相关事故的经验教训,深入开展消防领域安全隐患排查整治,加强对小区电动自行车停放、充电设施等方面的消防安全管理,建立和落实消防检查制度,常态化开展隐患排查工作。同时,通过宣传教育增强居民的安全意识,预防和减少安全事故的发生。要求各部门必须坚持底线思维,增强忧患意识,下沉现场指导生产经营单位落实安全生产主体责任,抓好安全防范工作,全力以赴防范、遏制各类风险。

封丘县举办青年宣讲大赛

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)为深入学习贯彻党的二十大精神,引导全县青年干部做“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新时代好青年,近日,由封丘县委宣传部、封丘县新时代文明实践中心、共青团封丘县委主办,封丘县融媒体中心承办的“青春筑梦新篇章,昂首奋进新征程”封丘县青年宣讲大赛在封丘县新时代文明实践中心举办。

来自封丘县各单位的16名青年干部同台竞技,他们结合自身的工作经历和成长感悟,用身边真实鲜活的事例、真挚淳朴的感情,讲述了全县各界青年勇担使命、砥砺奋进的具体实践。

比赛采取现场打分、当场公布比赛结果的形式,经过激烈角逐,共评出了一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖4名。

“健康集市”开在家门口

本报讯(新乡日报全媒体记者吕晓彤)“牧野广场有很多专家名医免费问诊,这样的义诊活动希望以后每年都能举办,是真真切切把健康送到老百姓家门口了。”近日,家住市牧野广场附近的李奶奶高兴地说。

当日的义诊现场,来自全市20余家医院的医疗专家,结合心脑血管、呼吸系统等、内分泌系统、儿科、肿瘤和心理健康等多发、常见性疾病纷纷摆起了“健康摊位”,为群众开展健康咨询、

疾病筛查和诊断、康复指导等义诊服务。专家现场精准把脉,根据群众的检查结果,给予指导和建议,并为群众普及保健知识、医学常识以及相关疾病的防治方法等。

此次义诊活动以“健康集市”“公益集市”的形式,推动优质医疗资源下沉,让辖区群众在日常生活中,既能享受健康诊疗服务,又能学到养生保健知识,增强了群众对公共卫生服务及中医药文化的认同感,同时也提升了自身的获得感和幸福感。

我市国庆“文旅大餐”点亮花样假期

□新乡日报全媒体记者 璐铭洁
通讯员 李国超

10月8日,记者从市文旅局获悉,今年国庆节假期,我市接待游客601.192万人次,实现旅游收入37.452亿元。其中,开放的28家A级景区共接待游客122.07万人次,实现门票收入2411.99万元。

旅游景区人潮如织,入境游持续升温、乡村游热度不减、文化消费丰富多彩、红色游担当国庆节假日主色调……假日期间,我市各大景区山水美景、特色美食、假日活动等受到媒体广泛关注,新乡文旅持续刷屏,先后5次入镜央视——《新闻联播》《晚间新闻》《新闻直播间》等栏目;关注宝泉晒秋季、新乡特色美食红焖羊肉等活动;央视视频直播辉县市太行山区晒秋活动。上榜河南广播电视台、大象新闻等省级媒体20余篇,展示国庆黄金周新乡文旅新亮点。

全市A级景区策划举办了“国庆潮玩消费季”系列活动14场。“中国红”遍布牧野大地,宝泉的巨幅国旗、八里沟的红歌快闪和升旗仪式等点燃了众多

游客的爱国热情,“歌声里的中国”新乡合唱艺术展演在市政府南广场激情唱响。崖上晒秋成为太行山上亮丽的风景线,花YOUNG郭亮·仙山晒秋节、宝泉晒秋红叶节、五龙山首届巨型南瓜菊花嘉年华等处处洋溢着丰收的喜悦。新乡南太行山海徒步节暨大学生山海音乐季、五龙山万灯奇市国庆狂欢季、轿顶山角力王挑战赛、中国全民健身乐跑嘉年华(河南新乡分泉站)、“云上太行杯”鼓王争霸赛……在余热未散的初秋,为游客解锁一场场酣畅淋漓的精彩活动。“千年古县·和美获嘉”国庆文旅周、比干庙“忠义”千秋国庆游园会等,让游客一站式沉浸式体验美食、赏美景、看演艺。获嘉县同盟古镇的同盟艺术馆、三棵树青年市集、大树下的音乐会、“非遗”传承聚落等为游客带来全新多元的消费体验。

全市公共文化场馆和文博场馆假日期间累计接待入馆群众16.97万人次,聚焦“璀璨国庆、文化共享”主题举办惠民文化活动315场,惠及群众44.59万人次,让市民和游客记住“旅

游”的同时,更看得见“文化”、留得住“乡愁”。“石榴花开”新乡非遗主题场景展在省级文旅消费集聚区——东方文化商业步行街开展,75个“非遗”项目、15家老字号和众多手作匠人推出“非遗”文创产品近1000种,带动各种消费1200多万元。全国“秋季村晚”示范展示点——获嘉县西曹庄村“村晚”在线观看超50万人。书香河南第三届全民阅读大会新乡分会场人头攒动,“馨香书坊”成为市民假期的不二选择。各级文化馆和图书馆策划举办的“我和祖国共成长”主题绘画作品展、喜迎国庆节朗诵会、“丹青绘红旗、翰墨书华章”书法美术作品展等以文化魅力丰富群众节日生活,好评如潮。

全市A级景区先后推出19项免门票、折扣价、团购价、园区联票等优惠政策活跃假日市场,释放消费潜力。

全市文旅系统开启“暖客模式”,辉县市和卫辉市相关部门联动联动,共同守护游客美好假期。南太行公司、宝泉等重点景区提前筹备,密切与重点乡镇协作,增派党员义工、安保、志

愿者等千余人提供多种便民服务,以“硬核服务”守护游客“品质旅行”。市博物馆继续实行延时1小时闭馆,以服务“温度”赢得参观“热度”。红旗区开通直达胖东来免费班车,满足逛游胖东来游客的需求。卫滨区政府大院实行免费泊车暖心外地游客。市文旅局针对144小时过境免签政策,发布4条入境旅游线路,各方通过官方网站、自媒体、短视频等方式,提前发布交通路况、天气信息、活动预报、人员流量预警等温馨提示,提醒市民、游客科学规划行程,倡导保护文物古迹、关爱自然生态,杜绝餐饮浪费的理念,营造良好主客共享旅游环境。

节前,市文旅局召开全市文化、广电和旅游行业国庆节假日安全生产和假日市场工作会议,开展文化市场安全隐患排查整治、文物安全执法检查、旅游客运检查等专项行动。国庆节假期期间,先后出动执法检查人员967人次,检查场所、企业413家次。畅通游客投诉渠道,确保游客在新乡游得放心、舒心、开心。

秸秆综合利用 助力农业绿色发展



截至目前,我市农作物收获已达九成,同时全力推进农作物秸秆综合利用工作,提升耕地质量,以秸秆综合利用、秸秆离田回收为重点,改善农业生态环境,助力农业绿色发展。图为红旗区洪门镇农民正在回收秸秆。

李青春 摄

延津县：一麦托起“大产业”

(上接第一版)

截至目前,延津县全域建成80万亩高标准农田,后又投入9亿元建设30万亩高标准农田示范区。与此同时,延津县还不断强化专用生产基地建设,建成45万亩绿色食品原料(小麦)生产基地和8.1万亩茅台专用小麦示范基地。

推动产业集聚集群,构建小麦产业全链条

下午3时,河南口水娃食品有限公司车间里,工作人员正将各色小食品发往各地。据公司新零售物流部经理王帅介绍,以延津小麦为原料的小食品占总销售额的30%。该公司来自苏州,选择落户延津县产业集聚区,与延津小麦密不可分。

“大家看一下这款‘魔方吐司’,原料就是我们的延津小麦,吃起来软糯香甜,不噎嗓,不掉渣……”该公司的直播间内,主播王超洋正将一块金黄色的小面包慢慢撕开,露出细腻、蓬松的内芯。新零售事业部自播组组长庞

雪说,这款面包是公司一款招牌产品,每年仅线上的销量就能达到几百万箱。

依托小麦品质与品牌优势,延津县实施“龙头企业+产业集群”模式,引育多家龙头企业,形成六大产业集群。同时,推动产业链提质增效,组建创新联盟,转化应用百余项科技成果,构建小麦产业全链条新格局。互联网的迅速发展,电商物流和创新创业孵化园的建设,更是让延津县的特色小麦产品通过电商平台走遍全国。

促进三产融合,创新“小麦+”新业态

阵阵面香从“张氏花馍”“非遗”传承人张伟家中飘出,夫妇2人为一户办喜酒的人家所制的花馍出锅了。寓意“籽籽同心”的石榴,谐音为福祿双全的葫芦,象征美好爱情的玫瑰……形神俱佳的各色花馍摆满了桌子,看上去甚是喜人。

“我家花馍的原料采用咱们延津县的小麦和纯天然的果蔬汁,做成一

个总共需要9道工序。”张伟说。延津小麦具有蛋白质含量高、湿面筋含量高、面团稳定时间长等特点,在工作之余,张伟夫妇还会去全国各地参加农产品博览会,也会走进校园,带着孩子们亲手制作花馍,“就是想把花馍这项‘非遗’技艺传承下去,把延津小麦的名号再打得响一些,传得远一些。”张伟说。

延津小麦文化馆也迎来了不少游客,他们在这里了解了延津小麦的“前世今生”,也感受到了中原大地农耕文明的赓续与发扬。除了文化馆,延津县还建成了小麦主题公园,意在通过“小麦+文化旅游”提高延津小麦的知名度和影响力,给小麦产业带来新风向、新动力。

从田间到餐桌,从播种希望到颗粒归仓,从实验室中的“芯片”到成为文化馆内的文化符号,一粒小麦的“产业链之旅”奇妙而圆满,它也在延津县这片沃土之上谱写着新的传奇。

(姜楠)

6家大型商场超市 销售额超1.5亿元

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇)10月7日,记者从市商务局获悉,国庆节假期期间,我市持续丰富商贸供给、创新消费场景、激发消费潜力,居民消费热情高涨,消费市场呈现一片繁荣景象。

从大型商场、超市消费情况来看,10月7日,我市6家大型商场超市(胖东来·大胖、胖东来生活广场、市宝龙广场、市百货大楼、市平原商场、市万达广场)客流量232875人次,同比增长15.14%;销售额完成2209.94万元,同比增长2.97%。10月1日至7日,我市6家大型商场、超市累计客流量1742129人次,同比增长17.42%;累计销售额完成15610.21万元,同比增长10.7%。

从大型餐饮企业消费情况来看,10月7日,我市4家餐饮企业(新乡宾馆、市九州宾馆、诚城智臻酒店、新乡国际饭店)客流量769人次,同比增长26.42%;销售额完成9.45万元,同比增长37.47%。整个假期我市4家餐饮企业累计客流量9552人次,同比增长8.57%;累计销售额完成84.08万元,同比增长7.75%。

从大型住宿企业消费情况来看,10月7日,我市4家住宿企业(新乡宾馆、市九州宾馆、诚城智臻酒店、新乡国际饭店)客流量340人次,同比增长19.31%;销售额完成4.06万元,同比增长23.28%。7天长假,我市4家住宿企业累计客流量5431人次,同比增长23.5%;累计销售额完成79.26万元,同比增长33.95%。

检察官走进学校 开展禁毒宣传

本报讯 为进一步加强青少年毒品预防教育,全面提升青少年对毒品的认识和了解,近日,市人民检察院重大犯罪检察部联合延津县人民检察院刑事检察部门,到延津县初级中学开展了禁毒宣传进校园活动,全校200多名初一年级新生参加了此次活动。

围绕“珍爱生命、远离毒品”这一主题,检察官在课堂上用鲜活的实例,图文并茂地向学生讲解了毒品基本知识、毒品种类、毒品危害、毒品预防措施及禁毒相关法律法规知识,并通过有奖问答、观看仿真毒品模型等形式,让学生切实感受到了毒品的危害,增强了学生自身防毒、拒毒的意识和能力,在思想上、心理上、行为上构筑了拒绝毒品的坚实防线。

(崔雅男 张雅岚)

秋日添凉意 新乡公安守护平安暖民心

凉风有信,一叶知秋。盛夏的暑气渐去,迎来诗意的秋天,无论季节如何更替,新乡公安始终秉持“不以事小而不为”的为人民服务的理念,在社区、在街头、在熙熙攘攘的人流中,一抹抹“警察蓝”穿梭其中,一件件暖心警事给予群众看得见的安全感。

暖心调解化纠纷

“王警官,我实在没有想到这么小的事,你这么上心,处理这么好,看你这么年轻,干事真是好样的。”9月19日,一名群众拿着锦旗来到了新乡市公安局牧野分局王村派出所,专程对民警王炳辉表示感谢。

原来,王炳辉在值班时接到群众报警称,其母亲在超市购物时与他人发生口角后,被人推倒在地,推倒自己母亲的人已经从现场离开。

“若要解决问题,必须先找到对方当事人。”接到报警后,王炳辉带领值

班辅警围绕超市展开排查走访,经不懈努力,王炳辉成功在辖区牛村街找到了对方当事人李某的住处。通过与李某沟通,李某愿意出面解决问题。

“本来也没有什么大事,就是一时冲动起了摩擦,你们双方都是附近的住户,大家还是和睦相处为好。”经过动之以情、晓之以理,双方当事人渐渐消了气,签下了调解协议书。双方当事人均对王炳辉工作中认真负责的作风给予了高度评价。

巧解群众户口难题

近日,即将退休的赵女士手捧鲜花走进辉县市公安局户政大厅,专程来感谢帮她解决户籍困扰的王警官。

原来,原辉辉县市的赵女士是一名教师,今年马上就要退休,但因户籍上的问题一直导致她无法办理退休手续。9月11日,万般无奈的她走进了辉县市公安局户政大厅寻求帮助,户政科民警王芳热情接待了她。经了

解,1989年9月,赵女士接到郑州大学的录取通知书,按照当时的规定,需要将户口迁到郑州大学所在地的派出所,由于当时与同学重名,其变更了姓名后,将户口迁到了郑州,当地派出所重新为其编制了身份证号。此番操作导致赵女士的档案中出现了两个姓名和两个身份证号,因此无法办理退休手续。

得知情况后,王芳立即将档案管理人员到档案室查询相关原始户籍资料,并会同赵女士联系郑州大学所在地派出所,查找当时迁入的相关资料。在所需资料齐全后,王芳及时为赵女士出具了相关证明。“王警官,真是太感谢你了,困扰我这么长时间的户籍问题终于解决了。”赵女士激动地说。

入秋渐凉,为人民服务的热情仍在升温,新乡公安的暖心警事还在不断“上演”。

(刘志航)